



中国女队晋级决赛

羊城晚报 记者詹淑真报道:10月7日,成都世乒赛女团半决赛继续进行,孙颖莎、陈梦和王曼昱均直落三局击败对手,中国队以3比0击败中国台北队,取得七连胜并晋级决赛。中国女队的决赛对手是击败德国队晋级的日本队。

第一场,孙颖莎对阵陈思羽,干脆利落以11比9、11比1、11比4取胜,为中国队拿下第一分。

第二场,陈梦对阵李昱淳。第一局,陈梦不太适应对手的球路节奏,失误较多,双方从8平打到10平。关键时刻,陈梦以12比10拿下首局,随后连赢两局(局分为11比8、11比6),为中国队拿下第二分。

第三场,王曼昱对阵陈丽尹,同样以3比0(局分为11比3、11比5、11比9)获胜,为中国队拿下第三分。

尽管打出11比1的比分,但孙颖莎表示,对手的水平很高,自己是抱着拼的心态来准备的。谈到决赛,孙颖莎表示:“不管对手是谁,我们都会立足于拼,也会享受最后一场比赛。不管是谁上,我们都会全力以赴。”

陈梦赛后总结到,和对手是第一次交手,赛前没有太多了解。她评价对手特点非常突出,第一局打得比较胶着,但也让自己更容易进入状态。第一局之后,陈梦根据对手的特点、出手线路,对技战术进行调整,力求做得更好。

王曼昱则提到第三局开局出现了很多小失误,但整体发挥比较正常。

10月8日,中国队将与日本队争夺女团冠军。

王楚钦大逆转 中国男队淘汰瑞典队

羊城晚报 记者詹淑真报道:10月7日,成都世乒赛男团1/4决赛继续进行,中国男队3比0战胜瑞典队晋级四强,将在半决赛迎战日本队。

本场比赛,中国队派樊振东、马龙和王楚钦三名选手出战。

第一场,樊振东对阵马蒂亚斯·法尔克。首局双方一度十分胶着,但樊振东率先拿到局点,并以11比7先下一城。第二局樊振东以11比9再下一城。第三局,樊振东以11比5击败对手,为中国队拿下本场比赛第一分。

王楚钦评价自己昨天的表现“有好有坏”。不好的是一上来还是用老看法对待比赛,存在一些误差,第一局和第二局有一些随意出手的球。好的一点是自己在0比2落后的情况下,能一分一分去咬,这是之前没有过的经历。他还表示,越打到最后,每个球都是当最后一个球的心态去打。

“2018年是瑞典世乒赛,自己更多的是去观摩,在下面加油、学习会更多些。特别感谢2022成都世乒赛,教练给了我很多上场机会,我拼尽全力也要把握住每一次上场的机会。”王楚钦说道。

对于半决赛迎战日本队,马龙表示日本队整个年龄结构很年轻,希望团队能够主动拼出去,也相信比赛时会做得更好。

3比2力克劲敌荷兰队 李盈莹,定海神针!

羊城晚报 记者苏苻、实习生刘诗晴报道:北京时间10月7日,在荷兰鹿特丹结束的2022年女排世锦赛十六强复赛E组比赛中,中国队以3比2力克荷兰队。主攻李盈莹独得23分。

中国队拿下本场比赛后,6胜1负积17分,凭局分优势力压巴西队晋级E组次轮。

本场比赛,中国队首发阵容为主攻李盈莹、王云蕗,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇和自由人王梦洁。

此役,中国队和荷兰队进攻得分比为66比60,拦网为11比8,发球为4比3。整体而言,中国在主动得分环节的表现胜过对手。

中国队五人得分上双,李盈莹发挥定海神针的作用,独得23分,发挥尤为出色。王云蕗获得球队第二高分

14分,且承担了最多的一传任务,25次一传13次到位1失误,一传到位率达到52%。王媛媛替补发挥一般,替补上场的杨涵玉起到“奇兵”作用,激活了副攻线,全场获得13分,无论是三号位快球、吊球都处理得不错,发球轮也有涨分。此外袁心玥获得12分,龚翔宇得到11分。

自由人王梦洁此役一传不算稳定,但在防守不错,防守30次触球23次有效,上演了很多精彩的防守。

荷兰队也有四名球员得分上双,其中主攻布伊吉斯和主攻达尔德普分别拿下18分和17分,副攻洛赫伊斯得到15分,接应达姆布林克拿下11分。

拿下这场弥足珍贵的胜利,中国女排在向八强前进的道路上迈进了坚实的一步。北京时间10月8日19时30分,中国队将迎战劲敌意大利队。

梅西:这是我的最后一届世界杯

梅西状态火热,人们对这位超级巨星在卡塔尔世界杯上的表现充满期待,阿根廷已经连续35场比赛保持不败。这将是35岁的梅西第五次参加世界杯,近日他在接受采访时表示,这将是自己作为球员的最后一届世界杯。

梅西说:“世界杯即将到来,我感到一些焦虑和紧张,因为这将是我的最后一届世界杯。”

他接着表示:“我现在在身体上感觉很好,今年我的赛季准备非常棒,这是我前一个赛季无法做到的。我必须以不同于去年的方式开始,带着我过去拥有的心态开球。”

37岁的C罗表示,还要参加两年后的欧洲杯。四年后,梅西也是39岁,但不准备再参加2026世界杯。至于2022世界杯之后是否退出国家队,他并没有提及。

此前四届世界杯决赛圈,梅西出场19次,贡献6个进球和5次助攻,最好成绩是2014年获得亚军,当时的巴西世界杯,他贡献4个进球和1次助攻。“梅球王”输掉决赛后经过冠军奖杯时渴望的眼神成为经典画面。

如果说2006世界杯时的

梅西还太嫩,2018世界杯时开始露出些许老态,那么2010世界杯和2014世界杯都是他的巅峰时期。可是梅西在2010世界杯表现不佳,没有进球,只有1次助攻,当时阿根廷的主帅是球王马拉多纳。

梅西这次解释了在2010世界杯表现不佳的原因:“那届世界杯前,我在巴塞罗那受伤了,但我还是一直在踢比赛。到了世界杯上,我在1/8决赛对墨西哥的比赛表现不错(阿根廷以3比1获胜),但在1/4决赛对德国队表现不好(阿根廷以0比4惨败)。我们当时有一支伟大的球队,有很好的阵容,但被德国队完全掌握了主动。”

作为多年来的队长,梅西对现在这支国家队充满期待:“现在的阿根廷队和2014年世界杯有很多共同点。我等不及国家队比赛的到来,这样我们可以聚在一起,我们剩下的时间不多了。我认为现在和2014年很像,尤其是在团队方面。我只是这群优秀球员中的一员,我试图让自己融入他们。我们也是相互认识的小男孩,而我是后来的。我努力融入他们,试图和他们接近。”

羊城晚报 记者 刘毅



2022年澳大利亚女篮世界杯决赛后,中国队庆祝获得亚军 新华社发



2016年里约奥运会女篮决赛后,中国女排庆祝夺冠 图/视觉中国



2022年女足亚洲杯决赛后,中国女足庆祝夺冠 图/视觉中国

从『铿锵玫瑰』到『无畏金兰』

继中国女排、中国女足之后,中国女篮也收获了属于自己的代名词

周末特稿

羊城晚报 记者 苏苻

2022年篮球世界杯中国女篮夺得亚军,追平了历史最好成绩。赛场上,“无畏金兰”成为了这一代中国女篮的代名词。与屡创佳绩的女排、女足相比,中国女篮的成绩也同样骄人,她们同样是国人的骄傲。上世纪80年代的“女排精神”,上世纪90年代的“铿锵玫瑰”,到如今“无畏金兰”的横空出世,中国女篮也拥有了属于自己的精神符号。

这些代名词伴随着女子三大球一场场酣畅淋漓的胜利而来,过程中蕴含的拼搏精神激励了无数的中国人,也常常能在特殊的节点给国人带来胜利的狂欢。不过这些代名词的诞生并不仅仅止于胜利的喜悦,更多蕴含着这些项目从业者多年来从不缺乏的走出低谷、重回巅峰的勇气。

女篮世界杯小组赛中国队头号得分手李梦因病无缘半决赛和决赛。赛后,她身穿印有队友签名的T恤庆祝球队追平历史最好成绩

新华社发



国象“作弊门”持续发酵,智力运动如何拯救公信力?

国际象棋的“作弊门”事件,现在仍不断发酵,不但波及整个国际象棋界,而且还可能对包括围棋在内的其他智力运动产生影响。

事情的起因是国际象棋世界冠军卡尔森在9月初的比赛中爆冷输给了19岁的小将尼曼,53盘慢棋不败的纪录被终结,此后他宣布退赛。

两人在半个月后的另一项赛事中再次相遇,这次卡尔森只下了两个回合就认输并退出了比赛,并暗指对方有作弊嫌疑。事情最近又有新的进展。

先是卡尔森在9月底终于打破沉默,明确表态称自己怀疑尼曼作弊,“在我俩的整盘棋中,我觉得他一点都不紧张,甚至没有专注于关键局面。”

最近,在国际象棋网站完成

的一份长达72页的调查报告则显示,虽然尼曼声称自己此前只有在12岁和16岁时有过作弊,但事实上他在100多次网上比赛中“获得非法帮助”的重大嫌疑。

尼曼是否在和卡尔森的比赛中作弊,目前还莫衷一是,毕竟暂时没有足够的客观证据。但是,随着这一事件的持续发酵,折射出了多方面的话题,甚至有可能影响国际象棋乃至所有智力运动的根基。

人工智能软硬件的快速发展,已经让人类在所有智力运动的赛场上都无法望其项背,就连有“人类智慧蛋糕上的草莓”之称的国际象棋更是早就“沦陷”多年。

在人与人的赛场上,“称王称霸”的人工智能已经全面民用化,甚至被当成了作弊利器。

此前国际象棋也曾爆出过一起作弊丑闻,作弊方式多是利用洗手间的时间,用手机接收场外同伴利用人工智能算出的应对方法,但这一招很容易引起外界怀疑,手机也容易暴露在视线中。

但是,如果真的有想利用其他更隐蔽的方式进行作弊的信息传输方式,作弊者就有可能在极短的时间里从无名小卒变成击败世界冠军的天才。尤其是,也许是碍于这项运动的优雅传统,国象的安检一直比较走场,“防君子不防小人”,对骨传导耳机之类的小器械的检查确实乏力。

“作弊门”在尼曼身上引爆不是偶然的。一方面,他此前的排名和成绩都不起眼,去年他甚至都没有排名,蹿升

速度太过惊人;另一方面,他此前有作弊的前科,仅是他自己亲口承认的就有两次。此外,由于尼曼这次的对手是卡尔森,卡尔森统治国际象棋坛多年,言论比起“输不起”推卸责任的可能性,他对于棋局的“人味”和“机器味”的区别判断,应该具有更高的可信度。

无独有偶,围棋也陷入了类似的风波。在今年2月的农心杯三国围棋擂台赛上,中国队主帅柯洁在输给韩国选手申真谞后借转述网络评论的方式,隐晦地质疑申真谞利用洗手间的时间作弊的嫌疑,外界也存在认为申真谞的下法和人工智能可信度太高的观点。

相比起“浑身都是破绽”的尼曼,申真谞的可信度无疑要高不少,毕竟他经历过过硬,练习棋艺

的公开方式就是大量地和人工智能的对弈。但是,同样不可否认的是,柯洁作为久经沙场的顶级高手,他的棋感远非常人可比,所以,如果连他都会产生怀疑对手“不是人”的想法,人们也不应该不由分说地将他的言论简单定义为“输不起”和“甩锅”。

无论如何,围棋和象棋这类智力运动,确实有必要对比赛制度进行革新。无论是更细致的安检制度,对有作弊嫌疑的选手更严厉的处罚和禁入措施,乃至针对场内场外作弊的直播的延迟设置,都有很大的改进空间。而对于棋手的合理怀疑,也应该有一套机制去调查和求证,而不是不了了之。否则,这些项目的“猜疑链”只会越拉越长,其公信力也有坍塌之虞!”

羊城晚报 记者 赵亮晨

女排世锦赛

国际足球

亮话体坛